

Кураторский час «Путешествие в мир студенческой жизни»

Целевая аудитория: студенты первого курса

Направление: адаптация студентов

Методические рекомендации для проведения первого кураторского часа в академической группе первого курса.

Продолжительность: 50 - 60 минут

Оборудование: презентационное оборудование, самоклеящаяся бумага / бейджи / стикеры, фломастеры, клубок ниток

Количество участников: 20 - 30 человек

Автор: Никифорова Эльвира Гумаровна, Институт управления, экономики и финансов

Цель: Обеспечение комфортной интеграции студентов в учебный процесс, знакомство с культурно-историческим наследием Казанского университета и города, воспитание взаимного уважения и командного духа в студенческой среде.

Задачи:

1. Познакомить с историей и традициями Казанского университета.
2. Знакомство студентов друг с другом через интерактивные форматы.
3. Внеклассовые возможности для студентов.
4. Предоставить практические рекомендации.
5. Заключение: обратная связь и итоговая активность

Ход работы:

Подготовительный этап: для комфортного общения можно попросить студентов написать свое имя на стикерах / бейджах и приклеить себе на одежду. Это очень удобно и комфортно для первых встреч!

1. Познакомить с историей и традициями Казанского университета

Текст куратора:

Добрый день, дорогие друзья!

Очень рад(а) видеть вас сегодня здесь. Мы собрались не просто так — впереди у нас увлекательное путешествие в мир студенческой жизни! Казанский университет — это не только лекции и зачёты, но и новые знакомства, яркие впечатления и безграничные возможности. И наша задача — сделать так, чтобы каждый из вас почувствовал себя частью этой большой и дружной семьи.

Давайте начнём с важного - познакомимся с историей нашего университета подробнее.

Внимание на экран!

Демонстрация видеоролика <https://disk.yandex.ru/i/V3mAyXvnPnuRyQ>

2. Знакомство студентов с куратором и друг с другом через интерактивные форматы

Техника «Клубок знакомства» (реквизит – клубок ниток)

Текст для куратора:

Мы познакомились с Альма-матер, самое время узнать, с кем же вам предстоит создать дружный коллектив группы!

Давайте встанем вокруг, у меня в руках клубок, и задача того, кто его держит назвать:

- 1.Свое имя
2. Родной город
3. Один интересный факт о себе (спортивная или музыкальная школа, хобби и т.п.).

Куратор начинает первым. Далее этот клубок кидаете студенту напротив, называя его имя с бейджика.

Когда последний студент расскажет о себе, клубок возвращается куратору, и он отмечает, что группа многогранна как эта пугтина, и важен каждый в создании уникального «узора» группы, со своим характером, стремлениями и достижениями.

3. Возможности для студентов от ДМП

Текст для куратора:

Учёба, безусловно, — ваша главная цель в университете. Но студенческие годы — это ещё и уникальное время для самореализации, новых открытий и ярких впечатлений!

Помимо лекций и семинаров, вас ждёт множество возможностей: спортивные соревнования, творческие коллективы, танцевальные студии, научные клубы и культурные мероприятия. Здесь вы сможете раскрыть свои таланты, найти единомышленников и сделать студенческую жизнь по-настоящему насыщенной.

Не упускайте шанс попробовать себя в чём-то новом — участвуйте, творите, вдохновляйтесь! Ведь университет — это не только знания, но и люди, эмоции и воспоминания, которые останутся с вами на всю жизнь.

Давайте сделаем эти годы незабываемыми вместе!

4. Предоставить практические рекомендации

4.1

График образовательного процесса.

Информация об общежитиях.

Стипендии.

Психологическая служба КФУ.

Кодекс этики студентов.

Правила внутреннего распорядка.

4.2.

Личный кабинет студента на сайте КФУ.

Создание чата / группы в ВК / Телеграм / MAX.

Библиотека.

Анкета первокурсника.

5. Заключение: обратная связь и итоговая активность

Этот день — начало большого и увлекательного пути. Для кого-то из вас он начался с волнения перед новым этапом, для кого-то — с легкой грусти по дому, а для кого-то — с радостного ожидания перемен.

Пусть этот учебный год станет для вас временем роста, открытий и вдохновения. Дерзайте, пробуйте новое, участвуйте в мероприятиях, спорте, творчестве — и тогда эти годы запомнятся вам как одни из самых ярких!

А чтобы этот момент остался с вами, у нас есть небольшой сюрприз...

Примеры: ростовая кукла / вручение мотивирующих открыток / символовических подарков / написание писем себе в будущее.

Добрый финал первой встречи со студентами — первое фото группы!